A sztochasztika alapjai
10. feladatsor: nevezetes eloszldsok

1. A Texpo aruhazakban az i-edik kasszénal egy vaséarld percben szamolva ¢ paraméterd expo-
nenciélis id6t t6lt el. A kiszolgalasi idGk az egyes kasszaknél egymastol fiiggetlenek.
3 e Andras éppen iiresen talalja az 1-es kasszat. Mennyi a valdszintisége, hogy 2 percen beliil
végez? =
e Andrassal pontosan egyidében Béla beéll az ugyancsak iires 2-es kasszéhoz. Mennyi a

b) valoszintisége, hogy mindketten 2 percen beliil végeznek? Mennyi a valoszintisége, hogy
Béla 2 percen beliil végez, de Andras nem?

3 e Mennyi a valdszintisége, hogy valamelyikiik 2 percen beliil végez? Hatérozzuk meg a ha-
marabb végz6 kiszolgalasi idejének eloszlasast! Tehat Andras és Béla kiszolgalasi idejének
a minimumara vagyunk kivancsiak.

J) e Mennyi a valoszintisége, hogy Andrés végez hamarabb?
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2. Bergengdcidban engedélyezték a gyorsan terjed6 Covarm virus elleni 4j oltdéanyagot. A
lakossag egy része bizalmatlan az oltassal szemben, és az elGzetes felmérések szerint a bergengdcok
30%-a nem oltatja be magét (azaz ekkora a valdszintisége, hogy egy bergengoc nem oltatja
be magat). Legalabb mennyi oltast rendeljen egy 2100 lakosu falu héziorvosa, hogy 99%-os
valoszintiséggel mindenkinek jusson oltéanyag? T =

S nted ¢ B D WR o b
6N%LW2M[/] CQ/WO) Oﬂ) hjgio

Dot & loasyet, P="5
A Lprenil %QM@M %

Pl 64&) — 6;”5‘9{ QJWO)%?!E(%J?

91 i/(

mf 9100.9,3 =} 130

WVW de Mowe Loy B (CHT)

14 24 ) dw\j

\_H Z'l h—>00

/9;4,”‘,?9 -2,13
A




& ~ (470 + @z%-ﬂxmzo

—

Lol 1520 db Blowprd Qull ot




3. Chicago és Los Angeles kozott két vasitvonal van, melyek mindegyikén egy-egy vonat kozle-
kedik. Mindkét vonat egyidében indul, lényegében egyforman kényelmes és k személyes. Tegytik
fel, hogy 1000 utas egymastol fliggetlentil 1/2—1/2 valoszintiséggel valaszt vonatot. Legalabb
mekkora @n az iilGhelyek _lg szdma, hogy 0,01-nél kisebb legyen annak a valésziniisége, hogy
lesz olyan utas, akinek nem jut iilGhely?
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4. Magyarorszagon, és mindeniitt a vilagon, tobb fiigyermek sziiletik, mint lany. Az ujsziiléttek
52%-a fit, 48%-a lany. Nevezziik ldnyos napoknak/heteknek azokat a napokat/heteket, amikor

tobb lany sziiletik, mint fid.

GB e Szegeden napontg 9 gyermek sziiletik. Mennyi a pontos valdszintisége, hogy Szegeden egy
adott nap lanyos nap? Milyen eloszlast az egy héten bekdvetkezett lanyos napok szama?
Varhatoan hany lanyos nap van egy héten?
49> e Budapesten naponta 100 gyermek sziiletik. Mennyi a kozelité (normaélis kozelités, de
Moivre-Laplace-tétel) valoszintisége, hogy Budapesten egy adott nap lanyos nap?

sének kozelits valoszintisége? Véarhatéan hany lanyos hét lesz 2020-ban? Adjuk meg annak
a kozelit6 valoszintiségét (Poisson-kozelités), hogy legalabb 3 lanyos hét lesz 2020-ban.
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> e Egész Magyarorszagon egy héten 2500 gyermek sziiletik. Mennyi a lanyos hét bekdvetkezé-
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5. Budapesten meg akarjék allapitani a dohanyosok p ardnyéat. Ehhez kivalasztanak n egyént
ugy, hogy minden valasztasnal mindenki ugyanakkora valoszintiséggel keril kivalasztasra, és csak
ezek kozt nézik meg a dohanyosok k szamat. Legaldbb mekkora legyen az n, hogy a kapott
p' = k/n arany legalabb 0,95 valoszintiséggel legfeljebb 0,005 hibaval kozelitse a valodi p aranyt,

akarmi is p € (0,1)?



